Cwiczenie: sita dosrodkowa

Sita dosrodkowa to sita niezbedna do utrzymania obiektu na torze kotowym,
powoduje ona zmiane kierunku wektora predkosci ciata. Celem ¢wiczenia jest pomiar
sity dosrodkowej dziatajacej na kulke na wirownicy

Przyrzady: wirownica z tarcza, dynamometr, ciezarki.
rzebi i

1/ Zmontuj zestaw w/g rysunku.

2/ Wykonaj trzykrotnie dla danego ciezarka pomiar czestotliwosci obrotow przy
ktérych porusza sie on po zewnetrznej krawedzi talerza.

3/ Dwukrotnie powtdrz pomiar dla innego ciezarka.

Nie przekraczaj podczas pomiaru czestotliwosci obrotowej powodujacej
spadek kulki z talerza, nie zastepuj kulki innym przedmiotem.

Opracowanie wynikow:

1/ Uzupetnij tabele wynikéw, wyznacz wartosc sity bezwtadnosci dla poszczegdinych
pomiardw.

2/ Oblicz btad bezwzgledny i wzgledny pomiarow.

3/ Ustal przedziat w jakim zawarta jest rzeczywista wartos¢ sity bezwladnosci.

4/ Poréwnaj zmierzong za pomoca dynamometru wartosc sity bezwtadnosci z
wartoscig teoretyczng
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Fu max — Najwieksza wartosc sity bezwtadnosci
Fb min = NAjmniejsza wartos¢ sity bezwtadnosci
AF, — maksymalny btad bezwzgledny

OF, — maksymalny btad wzgledny

Fy, — wartosc srednia sity bezwtadnosci
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